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議 事 の 大 要 

委員長 定刻となりましたので、只今より令和６年第３回東久留米市選挙管

理委員会定例会を開催いたします。本日の議案は、議案第４号「令

和６年３月１日現在定時登録における永久選挙人名簿の登録及び

抹消について」、議案第５号「令和６年３月１日現在における在外

選挙人名簿の抹消について」、及び「その他」でございます。 

委員長 初めに日程１．議案第４号「令和６年３月１日現在定時登録におけ

る永久選挙人名簿の登録及び抹消について」であります。事務局か

らの説明を求めます。 

事務局 それでは議案第４号についてご説明いたします。 

選挙人名簿登録者数（前回）は男 46,654 名 女 50,366 名 計

97,020 名、新規登録者数（増）は男 539 名 女 543 名 計 1,082

名、抹消者数（減）は男 205 名 女 218 名 計 423 名であり、令和

６年３月１日現在における選挙人名簿登録者数は男 46,988 名 女

50,691 名 計 97,679 名となります。提案理由につきましては、公

職選挙法第 19 条による登録をするため、及び同法第 28 条に該当す

る者を抹消するためでございます。ご審議のほど、よろしくお願い

申し上げます。 

委員長 説明が終わりました。只今の説明について、ご意見等はございませ

んか。 

委員長 よろしいですか。特に無いようですので、議案第２号を原案のとお

り決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

各委員 全員承認 

委員長 次に日程２．議案第５号「令和６年３月１日現在における在外選挙

人名簿の抹消について」であります。事務局からの説明を求めます。 

事務局 続きまして議案第５号について説明いたします。 

在外選挙人名簿登録者数（前回まで）は、男 46 名 女 79 名 計

125 名、今回、抹消者数は、男 1名 女 1名 計 2名であり、令和

６年３月１日現在における在外選挙人名簿登録者数は、男 45 名 

女 78 名 計 123 名となります。提案理由につきましては、公職選

挙法第 30 条の 11 の規定に該当する者の抹消するためでございま

す。ご審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

委員長 説明が終わりました。只今の説明についてご意見はございませんか 

委員長 よろしいですか。特に無いようですので、議案第５号を原案のとお

り決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

各委員 全員承認 
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では日程３．「その他」に移りたいと思います。事務局からよろし

くお願いします。 

事務局 
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次について説明を行った。 

最初に１点目、東久留米市選挙管理委員会告示第１号について、公

職選挙法（昭和２５年法律第１００号）第２８条の４第７項の規定、

東久留米市選挙人名簿（在外選挙人名簿）抄本の閲覧状況を説明す

る。 

次に⒉点目、令和６年２月２８日より開催される第１回定例会に

て、投票率向上に向けた投票所の設置について引間議員より一般質

問があった。東久留米駅舎の通路で期日前投票所を設置することの

提案について、選挙管理委員会委員へお伝えするとともにご意見を

伺う要旨のものであったため、当該案件について委員の意見を求め

ることにした。 

幸手市と幸手市役所との距離はどのくらいですか。 

徒歩で約 17 分程度となります。 

本市は、市役所が駅から近距離であり、さほど有権者の方に不便が

ないと思う。 

駅に投票所を設置するため、安全面または有権者の方の投票を執行

管理するうえで今までは異なる困難さが伴うと思う。 

資料によれば、賃貸料として１日１０万円と記載されているが、そ

れ以外にも、新たに投票所を設営するための費用が結構かかると思

う。 

選挙事務は、適正に執行管理することが大前提なので、もしも設置

をした際の問題点は、事前にすべて解決すべきだと思う。 

権利者は、この件について検討はしているのですか。 

一般質問で見解を問われているのみであり、伝えてはおりません。 

どこに投票所があっても、投票する意思がある人は行くと思いま

す。そのため、投票に行こうという意識を浸透させることが大事だ

と思う。 

他市の事例は、乗降人員が東久留米駅に比べ少ないため、状況が異

なると思う。 

確かに投票環境の向上に繋がるかもしれないが、安全面等が課題沢

山あり、難しいと思う。 

期日前投票所は、東久留米市は１か所しかないが、足りている意識

があります。市役所が適切の場所にあるため、バス・車等の交通手

段を含めて来場しやすい。 

また、期日前投票所の増設は、簡単におこなうことができるという
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認識をもっている方もいる。不正防止等を含めて増設するには、費

用そして労力がかかることも認識してほしい。選挙時報には、多く

の自治体が、期日前投票所を増設した事例が掲載されているが、そ

の割には投票率向上に結び付かなったと記載されている。 

確かに、各自治体は工夫してバスを利用した移動投票所を設けて、

投票者総数を増加しようとすることも伺っているが、それがどの程

度投票率向上に結びついているかは、不明である。 

それよりも、若い世代の投票の意識を向上させるためにどうしたら

良いかを考える方が優先ではないか。 

市内に大学があれば、敷地内で期日前投票所を設置することも一つ

の案ではあるが、本市にはそもそも大学のキャンパスがない。 

これらの点をまとめると、現状では本駅舎内の通路に期日前投票所

を設置するのは難しいのでは。 

委員長 
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その他何かありますでしょうか。 

・旅費の請求用紙の追加項目について 

・合同会議の日程について 

・令和６年度の前期事務日程表について 

毎年開催される、小・中学校のポスターコンクール作品展の依頼文

書を直接学校に持って行く際は、一緒に同行させて欲しい。 

東京都から通知が届いて、市内小・中学校に訪問できる準備が整い 

ましたら、調整発信させていただきます。 

その他何かありますでしょうか。 

各委員 ございません 

委員長 無いようなので、閉会といたします。ありがとうございました。 

 


